

# 遭遇侵害,如何利用媒体发声

在和颐酒店女生被陌生男子跟踪后强行拖拽的事件中,受害者“弯弯”(微博名为“弯弯\_2016”)通过微博向媒体和社会求助,很快得到了大众舆论的支持和声援,引发高度的社会关注,仅仅4天时间,微博话题就已经有了20亿的惊人点击量。

分析弯弯在这次遭遇侵害后的反应,可以总结出一些有用的技巧。

## 第一,要善于利用自媒体的渠道。

在这个媒体高度发达的社会中,我们都生活在媒体舆论的“拟态环境”中,一件事只有被媒体关注了,才是真正“存在”了。弯弯很明白这个道理,她利用媒体来为自己维权,选择了微博这一自媒体来发出自己的声音。

在内容选择和标题拟定上也有技巧。弯弯说,她在写长微博时,刻意抓取了几个媒体会比较容易关注的点,刻意制作了一些吸引人的标签。

同时,针对网上各种不实的传言,弯弯都通过微博第一时间加以澄清,在纷乱的舆论风潮中,弯弯的微博成了她个人官方发布平台,明确有效传播了她的个人声音。

## 第二,要借助媒体官号和网络大V的影响力。

仅仅利用自媒体发声只是第一步。从4月5日00:06开始,@弯弯\_2016陆续发布微博,同时又@平安北京和各大媒体的官微,得到了众多大V的关注和转发,让事件迅速成为舆论的焦点。

## 第三,要充分保存受侵害的证据。

弯弯和警察一起查看监控时,用手机录下了录像记录的内容。和颐酒店来电话沟通,弯弯很注意保留电话录音。

这些和事件相关的一切证据,无疑会成为女性争取自己合法权益的有力武器。适时地公布相关的事实证据,可以帮助受害者在纷扰的舆论中澄清真相。

## 第四,要注意保护自己的信息。

弯弯通过微博把自己遭受侵害的消息传播出去。但是,女性遭受侵害的故事,在新闻传播中往往被转移为对女性受害者本人的人肉搜索和恶意指责。弯弯说:“我不想影响自己的生活,为此专门注册了个新号。”所以,人们无法通过这个新注册的微博去搜索她的个人信息和过往经历。

接受《南方周末》采访时,弯弯对于自己身份、职业、年龄、籍贯等信息

都不愿透露,对涉及自己的信息和隐私的问题都保持警惕。同时,她也不愿直接“露面”,在面媒体时,脸围蓝白格子口罩,黑色圆帽紧紧下压,她试图努力避免脸面暴露于媒体。

所以,这次事件的舆论传播,基本都控制在正常的事件讨论范畴。弯弯本人没有因此受到过多的骚扰,也几乎没有出现针对她本人的恶意攻击。

在和颐酒店女生遇袭的事件中,我们对弯弯的遭遇感同身受,是因为每个女性都有可能面临类似的暴力。在今天的社会,女性依然是弱势群体,在很多暴力事件的新闻报道中,女性常常被描述为“沉默的”“无声的”受害者。但是这次事件的一个积极意义在于,暴力事件的受害者也成了勇敢的发声者。利用媒体发声,为自己权益呐喊,这并不是一个不可能完成的任务。只要你愿意行动起来,发出声音,掌握主动,我们就能看到女性的力量。

王琴

## 【枕边心事】

### 她用邮票测试我

老婆按《欲望都市》中夏洛特的联孔邮票测试法检查我是否性功能障碍,这结果可信吗?

结果无所谓,让女人动了检测的想法说明你的床上表现让她不够满意。女人远没你想的那样在意男人的性能力,她们判断男人的标准更多的是他对性的态度。值得庆幸的是她还想着要检验你,你该认真配合或收收心,把心思全用在她身上。

我的两任女友学习成绩都特好,但都有点书呆子倾向,平常聊天交往都很顺畅,但卿卿我我时就觉得太不搭调了,难道读书多的人都没什么情趣吗?

才交往两个就得出这种结论,一看你就是个学渣。女生不懂情趣,你不会引导啊?难道都要等妹子自己开发好后你再坐享其成吗?

我一个同学今年34岁,嫁给了她博士生导师的老师,两人相差43岁。和我老公讨论这个八卦,老公立刻很暧昧地笑了起来。男人难道不相信真感情的存在吗?

感情与年龄无关。至于性,都八十了,还行吗?如果不行,那年轻的老婆怎么办?如果行的话,那老师还真行!

### 润滑油会使安全套脱落吗?

市面上出售的大多是橡胶和聚亚胺脂类的安全套,润滑油对这两种安全套确实能起到润滑的作用。为了防滑,别用太多,一丁点就够。一定注意使用水性润滑油,油溶性的会损坏橡胶。

老公痴迷各种情趣用品,但每次爱爱时就有些提不起兴致。

在情趣用品和穿着性感内衣的女人之间选择前者,只能说明这个男人有很大的精神压力。不过,时间是最好的春药。长期使用情趣用品,他也会心生厌烦。隔一段时间再让他开始性生活,坚持按“两性私语”传授的方法去做,会给你们足够的新鲜感和期待。

爱爱时爆粗口真的会让人更兴奋吗?

如果对方有明显高潮却忍住不说,是否会影响到高潮的到来,也让另一半的成就感有缺失?另外,你们可以试试一边爱爱,一边背唐诗或者要求他在床上向你说话、谢谢、对不起这些文明用语,看看你是否会爽。

工作压力很大很沮丧,服用了一些处方药,对上床这事越来越没什么情趣,老公竟要和我分手。

让他也换一份压力山大的工作,两人就神同步了。两个人之间,精神同步会有交流的快乐,而肉体同步能达到生命的和谐。你老公对自己的欲望诚实,总比撒谎偷吃要坦荡。两人的不同步,如果能调整就努力解决,如果不能,一别两宽,各生欢喜。

## 【两性速读】

### 包皮粘连致 性功能障碍

龟头包皮粘连的病人自觉阴茎头处发痒或有灼热感,随后疼痛。溃烂后可流脓、味臭。严重者还会有乏力、低热、腹股沟淋巴结肿大及压痛。

另外,如为霉菌感染的念珠菌性包皮粘连,常表现为龟头黏膜红斑、局部水肿、表面光滑、边缘轻度脱屑,并可有丘疹和小脓疮向周围扩大,形成龟头糜烂。反复发作的念珠菌性包皮粘连,可引起包皮干裂、纤维化和龟头硬化性改变。

患有包皮粘连症者,龟头部性感神经处于敏感期,加之炎症的损伤,因此在性生活中易早泄,长期如此可导致阳痿、前列腺炎、睾丸炎、附睾炎和输精管等的炎症,还易引起泌尿系统的上行感染,如膀胱炎、肾炎、肾盂肾炎等,尤其是慢性包皮粘连久治不愈者,最易导致泌尿系统疾病,急性期发病处理不当可危及生命。 梁植

### 常用护理液 更易染性病

随着女性对健康越来越重视,很多女性都开始用护理液清洁私处。但是,你是否用对了护理液呢?别以为使用护理液就像洗澡一样,每天洗洗就行了,里面还有很多讲究。如果用错了,可能得不偿失。

中药洗液会出现细菌超标的现象,且中草药保存期短,容易变质发霉。

爱爱后用清水冲洗阴道没有问题,但用护理液却容易破坏阴道酸碱度,导致病菌急剧生长,性病的感染率增加。如果冲洗很频繁,盆腔感染的危险性就增大,甚至会造成不育症。要注意一定要清洗干净残余的护理液。

在治疗宫颈糜烂期间,应保持外阴、阴道的清洁、干燥,通常不推荐使用洗液,以免导致局部感染。 沈世明



超级细菌 盯上性冒险家

淋病的历史可以追溯到公元前2600年。在二十世纪40年代,随着青霉素的引入,淋病变成了仅仅只给生活带来一些不便的痒疥之疾,医生的一次造访就能解决问题。这种局面持续到1976年,然后细菌依靠变异在跟抗生素的较量中占得上风。在2007年,患者只能依赖一种类型的药物,叫做先锋霉素。到了2012年,美国疾病防治中心推荐将先锋霉素改为注射版本,甚至需要加大剂量,以提高

病人血液中的药物浓度。世界卫生组织为此发表声明称,如果没有新的药物被开发出来,淋病有朝一日可能变得无法医治。

顽固的淋病可以让病人不育,并且能够感染脊髓和大脑附近的体液。它已不仅仅是阴茎-阴道的问题。现在,更多的淋病案例发生在咽喉或者直肠。可怕的是,在这些部位,人们通常不会感受到任何症状。这让淋病能够在人与人之间悄无声息地传播。

## 黄段子横幅 迎风臭十里

华南农业大学在庆祝“三七女生节”时,打出横幅:“春风十里,不如睡你”,“今夜只为你淫荡,隔夜请将我遗忘”……

在国外,性骚扰和性歧视都是大忌,迎风臭十里。联合国对性骚扰的规定里,不要说故意接触、倚靠、挤路、夹靠等行为,就是领导拍下属的肩膀,发黄段子,都是不行的。而华南农大的小鲜肉们把黄段子打上横幅,还自以为有趣,中外的这等认知差异,该怪谁呢?换句话说,性骚扰这等事,是该由法律管着,还是由道德约束?或者说,是先有法律进而形成道德,还是道德自然就形成了而不必法律操心?

可惜在咱这儿,两头都不沾。日前,安徽黄山黄家炳实验中学高三的三个男生,偷着给同班一位女生下春药,之后又威胁她不许找老师或报警。更可怕的是,事情暴露后,校方、警方觉得这事并没有造成恶果,鸡毛蒜皮,于是这三个男生成功逃过了刑罚,继续茁壮成长。

同样的案例,2015年9月,美国一名16岁的高中生,拿了硫酸酞放到另一同学的饮料瓶里,并激将那位学生喝下去。喝下后,那同学有恶心的感觉,好在医院证实对健康不会有影响。但那位投硫酸酞的同学却被治



安官指控并定罪“2级未遂袭击”。想想吧,咱中国的法律多么宽厚。

美国人草木皆兵,只要是有意投药,不管涉事人是不是未成年人,不管是否造成严重的身体伤害,都要入刑。如果是咱黄家炳实验中学下春药案,除了投毒指控外,还涉嫌性侵;如果再威胁受害人,又涉嫌恐吓罪,数罪并罚呀。哪像咱这儿,性骚扰不算事,投毒也不犯法,黄段子横幅更是小情趣。 王安